

# КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского Райкома партии и Райисполкома  
№ 27 (376) 22 марта 1936 г. Цена № 5 коп.

## ПЛАН ДОЛЖЕН БЫТЬ ВЫПОЛНЕН

Райлесхоз и лесохимтоварищество не выполняли плана лесозаготовок к 20 марта. Наоборот, к этому дню обе лесозаготовительные организации оказались в глубоком прорыве.

Райлесхоз заготовил на 20 марта 14.902 фемметра — 60 проц. сезонного плана и вывез 8.724 ф. м. из 25 тысяч задания по заготовке и вывозке.

Лесохимтоварищество на 10 марта выполнило свой план по заготовке на 63,2 проц. и вывозке — 46,7 процента.

Руководители райлесхоза тов. Чипашвили и лесохимтоварищества тов. Коробкин считают, что они меньше всего виновны в срыве плана к сроку, установленному ОК ВКП(б).

— Не было людей, лошадей — говорят они. Колхозы нарушают двухсторонние договоры.

Бесспорно, что ряд колхозов самым недопустимым образом саботируют лесозаготовки. Колхозы: «Вепс», «Красная звезда», им. Тельмава — не дали в лес ни одного рабочего. Из колхоза им. Сталина вместо 18 чел. работает всего 9 чел.

За это ответственны также председатели колхозов, сельсоветов и РИК выносившие прекрасные постановления и забывающие их проверять и выполнять. Однако объяснить срыв плана лишь недостатком рабочей силы нельзя. С имеющимся составом рабочих лесохимтоварищество и райлесхоз могли бы работать много лучше. Средняя производительность на заготовке по райлесхозу — 4 ф. м. и вывозке — 5,2 ф. м. Также же положение и по лесохимтовариществу.

Лучшей по райлесхозу является бригада Сидорова (колхоз им. Ленина), дающая по вывозке 6,5 ф. м. вместо 5 по плану. Бригада Ютина заготавливает 5 ф. м. план 4,5 ф. м. — считается лучшей. Стахановские методы здесь не нашли себе применения. Коробкин и Чипашвили не поняли, что их деятельность оценивается сейчас по конкретной помощи и руководству стахановским движением. Ни тот, ни дру-

гой не создали условий для стахановцев и, как результат, оказались в прорыве. Мы уже неоднократно писали и указывали на главные недочеты работы в лесу: плохую организацию труда, низкую производительность, скверную поставку питания, снабжения и культурного обслуживания лесорубов и др. Редакция на днях получила письмо от лесорубов с жалобами на плохое культурно-бытовое обслуживание. С этим согласны и сами руководители. Но беда вся в том, что дальше призываний своих ошибок и недочетов, они не идут.

Результаты стахановской декады, проходившей в феврале, давшей некоторое повышение производительности труда, не закреплены. После декады райлесхоз и лесохимтоварищество работают еще хуже. А сельсоветы колхозы и РИК после декады, видимо, решили отдохнуть, так как не чувствуют за собой тревоги и ответственности за выполнение плана лесозаготовок.

Создалось положение из которого можно выйти путем немедленного вывоза людей и лошадей в лес по договору, заготовки 10 ф. м. и вывозки по 12 ф. м. на конев-день. Райлесхоз и лесохимтоварищество должны оставшееся задание заготовки и вывозки разбить на ежедневные планы и добиваться стапроцентного выполнения. Руководители Чипашвили и Коробкин должны ежедневно знать — как выполняется план, кто отстает и, почему отстает. К сожалению, до сих пор Коробкин узнавал полсечение только в конце декады, после составления сводки. Разве можно, так дальше руководить?

Все организации района должны помочь райлесхозу и лесохимтовариществу — правильно расставить салы в бригадах, улучшить питание, снабжение и культурное обслуживание лесорубов.

План лесозаготовок может и должен быть безоговорочно выполнен.

## ПЛАН ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ ВЫПОЛНЕН

Шоншинские разработки «Карелгранита» производственный план за первый квартал 1936 года на 18 марта выполнили на — 103,5 проц.

Добыто продукции на 168 763 руб. (в неизменных ценах 1926-1927 года).

До окончания квартала обязуемся дать продукции на 25 тыс. рублей.

Дирекция разработок — НИКОНОВ

## ВТОРОЙ ДЕНЬ РАБОТЫ СЕССИИ КАРЦИК'А

16 марта весь день продолжались прения по докладу товарищей Бушуева и Петровского. Выступило 26 человек.

На утреннем заседании первым выступил Наркомвнуторг тов. Орел. В этом году товарооборот в республике вырастет по сравнению с прошлым годом почти на 50 проц. Доктор Иссерсон — член КарЦИК'а заостряет внимание сессии на подготовку новых кадров работников медицины и намерение мероприятий к лучшему обслуживанию трудящихся республики в области здравоохранения.

Тов. Ледним — начальник Кировской дороги привел в своем выступлении ряд цифр о работе кировской магистрали. Уже сейчас — говорит он, дорога грузит вместо 1880 вагонов 2243 вагона в сутки. Среднесуточный пробег паровозов с 300 километров достиг 340. Только в одно жилищное строительство Кировской дороги вкладывается 11 миллионов рублей.

На вечернем заседании сессии с большой интересной речью выступил начальник Белбалткомбината тов. Успенский. — За три года эксплуатации канала — говорит он, мы не имели ни одной аварии. В этом году грузооборот по каналу будет больше чем в два с половиной раза по сравнению с 1934 годом.

Карелия имеет громадные лесные богатства, — рассказывает дальше тов.

Успенский, — мы поставили своей задачей их освоить. Сейчас в Сегеже строится громаднейший — бумажно-химический комбинат. Он будет давать в год десятки тысяч тонн целлюлозы и бумаги.

На сессии выступил председатель Карпромосхоза т. Юрисов. В этом году промышленная кооперация республики вырабатает продукции на 20 миллионов рублей. Осваиваются новые промыслы: изделия мрамора, детские игрушки и т. д. Большая работа намечена по восстановлению забытых промыслов: карельской березы, заонежским вышивкам, а также по добыче жемчуга.

В прениях выступил тов. Шапиро (Кареллес). Он рассказал о ходе лесозаготовок, которые на 10 марта выполнены только на 44 проц. Мы имеем все возможности выполнить план и лучше подготовиться к сплаву, — заканчивает свое выступление т. Шапиро.

В прениях по докладу выступили: Хрисанфов — Ведлозеро, Степанов — Заонежье, Лукьянов — транспорт и другие.

На вечернем заседании с отчетом о исполнении бюджета за 1935 год и утверждение республиканского бюджета на 1936 г. с докладом выступил тов. Муценек и, с содокладом бюджетной комиссии тов. Полян.

(КарелТАСС).

## СЛУШАЙТЕ РАДИО-ФЕСТИВАЛЬ!

23 марта начинается радио-фестиваль, который продлится до 6 апреля. Все клубы и красные уголки, должны проверить радио-приемники и где не работают заменить их новыми.

Надо добиться, чтобы

каждый колхозник, колхозница, рабочий и служащий имел возможность слушать радио-фестиваль.

Радио-фестиваль будет ежедневно передаваться с 20 часов 30 минут до 23 часов.

Филимонов.

## Информационное сообщение

7—10 марта 1936 года состоялся III пленум Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б).

Пленум рассмотрел следующие вопросы:

1) О работе уполномоченных Комиссии Партийного Контроля.

2) О работе партколлегии КПК и порядке наложения партийных взысканий на членов и кандидатов ВКП(б).

Резолюции пленума Комиссии Партийного Контроля утверждены ЦК ВКП(б).

## Отчетно-перевыборная кампания потребкооперации

С первого марта по 1-е мая 1936 г. проводится во всех сельских потребительских обществах отчетно-перевыборная кампания потребительских обществ. По нашему району отчетно-перевыборная кампания потребкооперации начинается с 15 марта. По 6 апреля проводятся участковые собрания и, с 6 по 19 апреля будет созван районный съезд потребкооперации.

Повестка дня участковых собраний.

1. Отчет правления Райпо об итогах выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 29/IX—35 г. Результаты работы Райпо за 1935 г., с содокладом зав. лавкой.

2. Выборы делегатов на Райс'езд потребкооперации и членов лавочной комиссии.

3. Обсуждение примерного устава сельпо.

Отчетно - перевыборная кампания должна стать широкой массовой проверкой работы нашей Шелтозерской потребкооперации. Особо необходимо проверить как наше Шелтозерское Райпо на деле выполняет решение ЦК и Совнаркома от 29 сентября 1935 года.

Отчетно - перевыборная кампания должна быть проведена под знаком большевистской самокритики, направленной на устранение существующих недочетов.

Надо добиться бесперебойной торговли товарами повседневного спроса (соль, мыло, сахар, табак, спички, посуда, вилки и прочие). До сих пор эти важнейшие указания ЦК ВКП(б) и Совнаркома многими отделениями не выполнены, по вине работников отделений. Эти товары на складе Райпо есть.

Главной задачей выборов является выдвижение во все органы потребкооперации проверенных и пользующихся доверием населения работников.

Необходимо избрать в новый состав кооперации передовиков стахановцев, отличников торговли, передовых колхозников и, особенно колхозниц.

Анисимов.

# О работе партколлегии КПК и порядке наложения партийных взысканий на членов и кандидатов ВКП(б) \*)

Из постановления III пленума Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б)

Декабрьский пленум ЦК ВКП(б) 1935 г. в качестве главного урока, вытекающего из опыта проверки партийных документов, отметил, что члены партий и партийные организации все еще плохо усвоили неоднократные указания ЦК ВКП(б) о необходимости всемерного повышения большевистской бдительности и партийной дисциплины среди коммунистов.

Проверка партийных документов показала, что многие партийные организации не воспитывали коммунистов в духе строжайшего соблюдения устава партии и не вели серьезной и систематической борьбы с нарушениями партийной дисциплины. (Особенно наглядным свидетельством этого является укоренившаяся в некоторых партийных организациях совершенно неправильная практика наложения партийных взысканий на членов и кандидатов ВКП(б), превращающая взыскания из средства укрепления партийной и государственной дисциплины в формально-бюрократическую меру. Плохо разбирающаяся примазавшихся, разложившихся и враждебных партийных людей, оставляя, часто безнаказанной их преступную деятельность, в то же время многие партийные организации практиковали огульное массовое наложение взысканий на членов и кандидатов партии повсюду малозначительному поводу, часто ничего общего не имеющему с нарушением партийной дисциплины. Такая практика не могла не вести к привержению роли партийных взысканий как средства воспитания членов партии в духе строгой партийной и государственной дисциплины и создавала у членов партии безразличное и безответственное отношение к этим взысканиям.

Только непониманием цели и значения партийных взысканий как средства воспитания членов партии в духе партийной и государственной дисциплины можно объяснить тот факт, что многие первичные партийные организации перестали тщательно разбирать на общих собраниях проступки членов партии, а свели свою задачу только к обсуждению на узком заседании партийного комитета меры взыскания, налагаемого на провинившегося члена или кандидата партии. Такая бюрократическая практика на деле приводит к тому, что партийные организации не воспитываются на тщательном и всестороннем разборе ошибок отдельных ее членов, лишены по существу

возможности воздействовать на членов партии авторитетом всего партийного коллектива и не чувствуют своей ответственности за ошибки и действия каждого члена и кандидата партии в отдельности.

Только непониманием цели и значения партийных взысканий как средства укрепления партийной и государственной дисциплины, можно объяснить многочисленные факты заочных взысканий, которые выносятся без вызова членов партии при разборе их дела и без тщательного расследования их проступков.

Такая практика на деле приводит к привержению роли партийных взысканий, плодит многочисленные, иногда заведомо неправильные взыскания, налагаемые в расчете на то, что вышестоящие партийные инстанции поправят и смягчат их, и, наконец, свидетельствует об отсутствии контроля за дальнейшим порядком получения партийных взысканий коммунистов и безразличном отношении к тому, исправились они или нет.

Только непониманием цели и значения партийных взысканий, как средства укрепления партийной и государственной дисциплины, можно объяснить многочисленные факты таких извращений в практике наложения партийных взысканий, когда стирается всякая грань между партийными взысканиями и взысканиями, налагаемыми на коммунистов советскими органами по действующим законам, соблюдение которых обязательно как для членов партии, так и для беспартийных. Такая практика на деле приводит во многих случаях к тому, что всякий служебный проступок члена партии предварительно обсуждается парткомом, который решает вопрос и о партийном и об административном взыскании, а руководитель учреждения или предприятия лишь механически оформляет приказом установленную парткомом меру административного взыскания. В других случаях всякое взыскание, наложенное на члена партии по линии государственных учреждений, влечет за собой механическое вынесение и партийного взыскания. И, наконец, партийным взысканием нередко подменяется ответственность члена партии перед советским законом за совершенный им проступок.

Пленум КПК считает, что вся эта небольшевистская практика наложения партийных взысканий на членов и кандидатов партии в значительной степени является также и результатом неудовлетворительной работы партколлегии КПК.

Вместо того, чтобы вести борьбу с извращениями в деле наложения партийных взысканий, вместо того, чтобы глубоко и вдумчиво разбирать каждую апелляцию члена и кандидата партии и в при мере такого разбора исправлять ошибки партийных организаций, сами своей неудовлетворительной работой содействовали распространению этой практики. Партколлегии КПК принимали к рассмотрению огромное количество дел вне зависимости от характера проступка члена или кандидата партии и часто, не разбираясь в существе этих дел, понимали свои задачи только в том узком смысле, что надо либо восстановить в партии, либо наказать, либо смягчить наказание члену ВКП(б).

Такая практика работы партколлегии КПК на деле приводила к тому, что они, загруженные множеством апелляционных и всяких иных дел по проступкам членов партии, не могли со всей тщательностью и необходимым вниманием рассмотреть поданные членами партии апелляции. Партколлегии нередко формально и поверхностно под подходили к разбору апелляций, без подробного изучения существа дела и без вызова представителя партийной организации, наложившей взыскание, слепо доверяя иногда подложным справкам и документам апеллирующего. В результате этого партколлегии в ряде случаев отменяли правильные решения парторганизаций, восстанавливая в партии чуждых и враждебных ВКП(б) людей, а при отмене неправильных решений — не ставил вопроса перед соответствующими партийными органами об исправлении допущенных партийными организациями ошибок.

Такая практика работы партколлегии КПК содействовала тому, что партийные органы во многих случаях не считали своей обязанностью рассматривать каждый проступок члена партии, механически передавали все эти дела на рассмотрение партколлегии, не занимались исправлением ошибок, допущенных при наложении партийных взысканий нижестоящими партийными организациями, и совершенно устранились от разбора заявлений членов партии о пересмотре наложенных на них взысканий. Партколлегии вместо того, чтобы вести борьбу с такого рода неправильным порядком рассмотрения дел о партийных взысканиях, примирялись с ним, считая его нормальным. Они не ставили перед обкомами, крайкомами и ЦК нацкомпартий вопрос об изменении этого нарушающего устав ВКП(б) поряд-

ка и не добивались того, чтобы обкомы крайкомы и ЦК нацкомпартий сами исправляли ошибки городских районных и первичных партийных организаций в деле наложения партийных взысканий на членов и кандидатов ВКП(б).

Такая практика работы партколлегии КПК во многих случаях приводила к совершению неформальных явлений, когда руководители советских, хозяйственных и других организаций вместо того, чтобы вести борьбу с нарушениями государственной дисциплины работниками их аппаратов, используя предоставленное им законом право наложения взысканий в административном порядке, которому подчинены равно как члены партии, так и беспартийные, снимали с себя эту ответственность путем передачи дел членов и кандидатов ВКП(б) на рассмотрение партколлегии. Партколлегии, вместо того, чтобы вести решительную борьбу с такого рода неформальными явлениями, прикрывали такой

## О порядке наложения партийных взысканий на членов и кандидатов ВКП(б)

1. Признавать неправильной существующую практику, когда первичные партийные организации подражают вышестоящим партийным органам и рассматривают все проступки членов партии не на общих партийных собраниях, а на заседаниях партийных комитетов. Первичные партийные организации обязаны обсуждать проступки членов партии на общих собраниях с тем, чтобы в результате обсуждения вопроса воспитания не только совершивший проступок член партии и кандидат, но и сама партийная организация.

Первичные партийные организации своим внимательным и всесторонним разбором проступков членов партии должны добиться такого положения, чтобы во всей партийной организации воспитывалось чувство ответственности за поведение каждого члена и кандидата партии данной организации и изжить такое неправильное представление, что вопрос о партийном и служебном поведении члена партии является только делом парткома, а не всего партийного коллектива.

Наряду с беспощадной и решительной борьбой со всякого рода враждебными и чуждыми элементами, обманным путем проникшими в ряды ВКП(б), партийные организации в отношении членов партии, совершивших свои проступки случайно и без злого умы-

сли, должны шире практиковать такие меры партийного воспитания и укрепления дисциплины среди членов партии, как терпеливое товарищеское разглашение совершенной членом партии ошибки, предупреждение его, вынесение ему общественного порицания и т.п.

2. Партийные организации и партколлегии КПК во всей своей работе по укреплению партийной и государственной дисциплины обязаны руководствоваться тем, что члены партии, равно как и беспартийные ответственные перед советским законом за совершенные ими преступления перед государством. Партийное взыскание и в особенности исключение из партии для большевика является самым тяжелым видом наказания, однако, это взыскание ни в коем случае не может заменить наказания, которое должно быть наложено в судебном и в административном порядке. В соответствии с этим партийные организации и партколлегии КПК должны строго разграничивать партийные взыскания, налагаемые на коммунистов за нарушение устава партии, партийной дисциплины и партийной этики, от взысканий, которые налагаются на коммунистов за те или иные нарушения советского закона. Парторганизации и партколлегии КПК в тех случаях, когда член

практикой безответственности руководителей этих учреждений и по существу брали на себя ответственность за работающих в них коммунистов. Пленум КПК считает особыми потерянными имеющее место случаи, когда члена партии заведомо неправильно исключают из ВКП(б), отдают его под суд, лишают права работы, а партколлегии, разобрав это дело и признав, что с членом партии поступили неправильно, оставляют без наказания тех партийных чиновников, которые сознательно допустили этот произвол в отношении члена ВКП(б). Считая все эти недостатки в деле наложения партийных взысканий на членов и кандидатов партии и в работе партколлегии совершенно потерянными и требующими немедленного и решительного исправления, с тем, чтобы партийные взыскания на деле превратились в средство воспитания большевистской дисциплины среди членов ВКП(б), пленум КПК постановляет:

\*) Постановление печатается без раздела: „О работе КПК“.

## О РАБОТЕ ПАРТКОЛЛЕГИИ КПК И ПОРЯДКЕ НАЛОЖЕНИЯ ПАРТИЙНЫХ ВЗЫСКАНИЙ НА ЧЛЕНОВ И КАНДИДАТОВ ВКП(б)

(Окончание)

партии передается суду, обязанности по результатам следствия в суду рассмотреть его партийное положение.

Прекратить практику, когда партийные комитеты механически налагают партийные взыскания за служебные проступки на члена партии, получившего взыскание в административном порядке. Партийные организации обсуждают вопрос о служебном поведении и проступках членов ВКП(б) в тех случаях, когда они считают недостаточным ограничиться административным взысканием и находят необходимым, кроме того, наказать нарушившего государственную дисциплину члена партии и в партийном порядке.

3. Запретить неправильную и вредную практику, когда член или кандидат партии механически выбывший или исключенный из ВКП(б) за проступки, которые не порочат его как беспартийного работника советского государства, не медленно снимается с выполняемой им работы.

Партийные организации и партколлегии могут снимать исключенного члена партии с работы в том случае, если он занимает какой-либо ответственный советский, хозяйственный или иной пост, руководство которым он не может обеспечить в связи с исключением его из партии. Это, однако, не лишает его права получить другую работу в этом же учреждении, предприятии или в другом, как беспартийному.

4. Запретить первичным партийным организациям, райкомам, горкомам, обкомам, крайкомам и партколлегии КПК выносить партийные взыскания без вызова на заседание члена партии, которому предъявлено обвинение, и без тщательного разбора его дела. При разборе дела в вышестоящих партийных органах наряду с членом партии, на которого наложено взыскание, должен быть вызван и представитель наложившей это взыскание партийной организации с тем, чтобы обсуждение проступка члена партии не было односторонним.

5. Предложить местным партийным организациям и партколлегии КПК ликвидировать существующую практику, когда все наказания за проступки члена партии обязательно заносятся в учетную карточку или в личное дело. Установить, что партийные взыскания, налагаемые на членов партии первичными парторганизациями, могут быть занесены в учетную

карточку только в том случае, если они утверждены райкомом партии и последним вынесено специальное решение о том, что данные партийские подлежат занесению в учетную карточку или в личное дело.

Безусловно запретить занесение в учетную карточку или личное дело всех наказаний, наложенных на члена или кандидата ВКП(б) в административном порядке, кроме наказаний по суду. Административные взыскания, налагаемые на члена или кандидата партии, заносятся только в находящиеся в ведении личные дела или трудовые списки.

6. Признать неправильной существующую практику, когда партийные организации после вынесения постановления о наказании того или иного коммуниста за совершенный им проступок считают своим обязательством на этом законченной и в дальнейшем не интересуются поведением этого члена партии.

Предложить всем партийным комитетам установить такой порядок, по которому они вне зависимости от того, возбуждает или нет член партии по прошествии определенного срока вопрос о снятии с него взыскания, возвращаются вновь к обсуждению его поведения с тем, чтобы в результате этого обсуждения установить, исправился ли этот член партии, и в этом случае решить вопрос о снятии с него партийных взысканий.

7. В тех случаях, когда член партии или кандидат относительно которого стоит вопрос об исключении его из рядов ВКП(б), своим поведением доказал, что его проступки являются результатом не сознательного нарушения устава, а результатом недостаточного усвоения основ коммунистической организации и дисциплины и следствием того, что партийная организация еще недостаточно воспитала его как коммуниста, — разрешить партийным организациям применять в отдельных случаях вместо исключения из партии перевод в кандидаты и сочувствующие сроком на полгода — 1 год.

Решение первичной партийной организации, райкома или горкома о переводе в кандидаты и сочувствующие обязательно утверждается обкомом, крайкомом или ЦК нацкомпартии.

Эту же меру партийного взыскания могут применять и партколлегии при разборе апелляций.



В 1904 году тов. И. В. СТАЛИН работал в Чиатурах (Грузия). Будучи руководителем Чиатурской подпольной организации большевиков, т. Сталин подвергался преследованиям полиции. Укрываясь от ареста, тов. Сталин жил одно время в селении Перевиса (возле Чиатур) в доме крестьянина У. Чеченидзе.

В настоящее время т. Чеченидзе 80 лет; он получает персональную пенсию и по-прежнему живет в селении Перевиса.

НА СНИМКЕ: дом т. Чеченидзе в селении Перевиса, в этом доме в 1904 году скрывался т. Сталин.

(фото Союзфото)

### РАЙОННОЕ КОМСОМОЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

18 марта в помещении клуба Б.Шелтозеро состоялось общее районное комсомольское собрание, на котором присутствовало 126 комсомольцев.

С докладом о решениях Ленинградской и Карельской областных конференций выступил секретарь РК ВЛКСМ т. Порошин.

После доклада развернулось оживленное обсуждение.

Выступавшие в прениях вскрыли недостатки в ра-

боте районной организации: низкое качество комсомолец в отдельных организациях, слабое развертывание военной работы, недостаточная работа комсомола в школе и ряд других.

Общее собрание вынесло ряд практических мероприятий в улучшении работы отдельных комсомольских организаций.

После собрания была показана звуковая кинокартина „Встречный“.

П. С.

### Скончался Юрий Сирола

18 марта, в 21 час, в Москве, в Кремлевской больнице умер тов. Юрий Сирола — член Карельского ЦИК'а и Обкома партии — один из виднейших руководителей финляндского революционного

движения, активный работник Коминтерна.

В последние годы тов. Сирола работал в качестве члена Международной контрольной комиссии, в которую его избрали на VI и VII конгрессах Коминтерна. (КарелТАСС).

Карельский обком ВКП(б) с глубоким прискорбием извещает о смерти члена ОК ВКП(б), старого революционера

#### тов. Юрия СИРОЛА,

последовавшей в Кремлевской больнице 18 марта с. г. в 21 час.

КАРЕЛЬСКИЙ ОК ВКП(б)

Центральный Исполнительный Комитет Карельской АССР извещает о кончине члена ЦИК Карельской АССР VIII-го созыва

#### тов. Юрия СИРОЛА,

последовавшей 18-го марта в 21 час в Кремлевской больнице в Москве.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КАРЕЛЬСКОЙ АССР

Совет Народных Комиссаров Карельской АССР извещает о кончине

#### тов. Юрия СИРОЛА,

бывшего народного Комиссара по Просвещению Карельской АССР, последовавшей 18-го марта в 21 час в Кремлевской больнице в г. Москве.

СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ КАРЕЛЬСКОЙ АССР

За рубежом

### АНТИКАЙНЕН РАЗОБЛАЧАЕТ КЛЕВЕТНИЧЕСКИЕ ОБВИНЕНИЯ

ГЕЛБСИНГФОРС, 17 (ТАСС). 13 и 14 марта продолжался допрос свидетелей по делу финляндского революционера Антикайнена. Свидетели обвинения и защиты ничего нового к предыдущему материалу не прибавили, за исключением свидетеля обвинения Ахонелло, заявившего, что ранее давние им показания против Антикайнена, которые он давал политической полиции, являются ложными в виду того, что они были им даны под угрозой.

После предложения прокурора отложить процесс оглашается письмо Антикайнена суду, в котором он заявляет, что считает доказанным: 1) что Марьевича (некий финский белогвардеец, в сожжении которого во время белофинской авантюры в Карелии в 1922 г. обвиняется Антикайнен) не было у Кимасозера, 2) что никто не был сожжен, 3) что в отряде Антикайнена никаких слухов об этом не ходило (это утверждали некоторые свидетели обвинения), 4) что с пленными в отряде Антикайнена обходились хорошо, одежду у них не отнимали (это также утверждали некоторые свидетели обвинения), 5) что ряд свидетелей обвинения дал ложные показания.

Далее в заявлении Антикайнена говорится, что теперь решение суда зависит от того, будет ли суд считаться с законами или с соображениями политических интересов финляндской крупной буржуазии.

Защитник, соглашаясь на отсрочку дела, требует вызова еще 8 новых свидетелей из СССР, в том числе Гюллинга, который мог бы дать правдивые показания о правовом строе в СССР. Суд отклонил вызов Гюллинга, соглашаясь на вызов следующих свидетелей из СССР: Эркин Керне, Эркин Ояла, Матти Телли, Микко Юнтिला, Федора Матвеева, Оскара Кеннена. На этом судебное разбирательство прекращается до 25 мая.

### Разве это „мелочь“?

В магазине райпо (Шелтозеро) очень часто отсутствует зубной порошок. Видимо, Шелтозерские кооператоры считают это мелочью, недостойной их внимания. Не найдете вы в магазине и примусных иглолок.

Не чувствуют ответственности за снабжение трудящихся работники райпо, забывающие о важных „мелочах“.

Понупатель.

## По району

### Вечер колхозной молодежи

15 марта в селе Шокша Райкомом комсомола проведен вечер колхозной молодежи, на котором присутствовало 55 чел. На вечер собралась молодежь со всех колхозов Шокшинского сельсовета (Галшема, Ваньгинова Сельга и др.)

Вечер прошел очень живо, с большой художественной частью. Были организованы массовые игры, танцы, коллективные песни, в которых приняла участие вся молодежь. В перерывы силами художественного кружка были даны частушки, струнный оркестр и другие.

До открытия вечера была проведена беседа об участии молодежи в весенней посевной кампании.

Назукон.

### Памяти Парижской коммуны

18 марта в центре района, в сельсоветах, колхозах и на предприятиях состоялись торжественные заседания, посвященные 65-й годовщине Парижской коммуны и дню МОПРА, где было заслушано доклады об историческом значении Парижской коммуны.

### Беседа об уставе сельхозартели

17 марта в колхозе 1 мая (дер. Каккарова) проводилась беседа на тему: О правильном применении устава сельхозартели. На беседе присутствовало 49 чел. колхозников.

Беседа продолжалась больше двух часов и прошла очень живо.

А. О.



Батецкий район и районная газета „Красное знамя“, организовали совещание лучших мастеров урожая овощей. Совещание обсудило постановление пленума обкома ВКП(б) от 29/1-36 г.

НА СНИМКЕ: Участники совещания.

### Закрылась IV сессия КарЦИК'а

17 марта в последний день своей работы на сессии продолжались прения по докладу тов. Муценека.

Сессия заслушала доклад Наркома Карелии тов. Суворова.

В своем докладе тов. Суворов приводит ряд примеров плохой подготовки районов к весеннему севу.

В этом году на полях Карелии будет работать больше 200 тракторов. Задача всех МТС является лучше использовать тракторный парк и прицепной инвентарь.

25 марта кончается срок обмена семян колхозов. До сих пор в ряде районов обмен проходит слабо.

По докладу тов. Суворова выступили 10 человек. По этому докладу с речью выступил секретарь Каробкома комсомола тов. Мариушкан, который становился на задачи молодежи в весеннем севе.

Зав. орготделом КарЦИК'а тов. Степанов оставил на задачах советов в массовой работе. Советы-говорит он, должны помочь наладить трудовую дисциплину в

колхозах, правильно организовать труд.

Орденоска тов. Ключарева рассказала, как их колхоз готовится к весеннему севу.

С большой речью на вечернем заседании сессии выступил тов. Ирклис. В своей речи он отметил сдвиги в работе промышленности Карелии и выполнении обязательств перед государством.

С ноября месяца Онежский завод выполняет план, в феврале он дал 128 проц. к плану. Лыжная фабрика ежедневно дает почти в два раза больше лыж. Впервые в последние годы Карелия выполнила план зернопоставок. Полностью выполнен план по картофелепоставкам и другим видам.

Дальше в своей речи т. Ирклис говорит о задачах этого года и поставил ряд конкретных задач перед хозяйственными организациями республики и советскими органами. В своей речи тов. Ирклис подвергает резкой критике работу местной промышленности, которая систематически не выполняет план, в частности на Соломенском кирпичном заводе, который считается механизированным, стоимость кирпича значительно выше чем на Шуйском, работающими дедовскими способами.

Тов. Ирклис зовет к вниманию сессии на дальнейшем развитии стахановского движения, создания лучших бытовых условий рабочим, использовании всех возможностей, которые имеются на каждом предприятии. Большое внимание тов. Ирклис уделяет продвижению женщин на руководящую работу в колхозах.

Сессия утвердила Наркомом местной промышленности тов. Шуб и освободила от этой обязанности тов. Горшкова, назначен заместителем наркома коммунального хозяйства т. Форстен, взамен выбывшего Мордвинова. Сессия утвердила представлений Совнаркомом Карелии народно-хозяйственный план на 1936 год и мероприятия по весеннему севу.

### Письма читателей

#### ТАК-ЛИ ДОЛЖЕН ПОСТУПАТЬ ДОПРИЗЫВНИК-КОМСОМОЛЕЦ?

Когда Ф. Ишанин работал заместителем председателя колхоза „15 лет РККА“, он использовал служебное положение в своих личных целях. Так он выдал справки своему брату и матери с разрешением уйти в отход.

Сейчас Ишанин работает статистиком в райгеомделе в связи с допризывной подготовкой. Вместо того, чтобы ему как комсомольцу

помочь жене выполнять план заготовки жердей и кольев, вывозки навоза, он ее зовет в Шелтозеро, срывая этап подготовку к севу по колхозу.

Дальше. Присвоил савки, принадлежащие колхозу и заявил: продам их. Этими савками колхоз пользуется с 1932 года.

Разве так должен поступать допризывник-комсомолец? Колхозники.

#### Плакали денегки

В бытность свою заместителем директора МТС тов. Беляев в 1935 году приобрел моторную лодку для перевозки горячего и смазочного материала. За лодку было уплачено 8.700 рублей.

Пустяки лодку в эксплуатацию. Привезли 12 бочек

(по пути) и поставили в ремонт.

Оказывается моторка была куплена без тщательного осмотра, с дефектами. Видимо Беляев придерживается такого мнения: „денег государственные, что их жалеть.“

Леонов

## ГРИПП

Грипп, или как его еще иначе называют инфлюэнца, болезнь заразительная, заражая так как вызывается микробом, передается от больного человека здоровому и этой болезнью одновременно заболевают многие.

Вызывается грипп микробом. Он был открыт немецким ученым Пфейфером в конце прошлого столетия и назван его именем — „бациллой Пфейфера“. Эта бацилла, будучи введена в дыхательные пути — нос, рот — уже через несколько часов вызывает чихание, кашель, насморк и другие симптомы свойственные гриппу. Особенность этого микроба состоит в том, что он сильно размножается совместно с другими микробами. Другая особенность — бациллы Пфейфера, быстро гибнут от солнечных лучей, дезинфицирующих растворов (сулема, карболка, хлорная известь) и от нагревания до 60° Ц.

Заболевает человек не сразу после заражения, а через сутки или несколько дней, во время которых человек остается здоровым (скрытый период). В течение болезни мы различаем общие явления и местные. При заболевании наступает общая разбитость, зноб, повышение температуры до 39—40°, головная боль (в особенности в передней части области лба), болят ноги, руки, около рта или носа, иногда высыпает группа пузырьков („лихорадка“).

Это общие явления и с них обычно начинается грипп, немного позже или одновременно присоединяются местные явления в виде катаральных путей, который проявляющейся в виде насморка, ангины, кашля, чихания. Эти явления не редко носят только сильно выражены, что уже в первый день лишают заболевшего работоспособности и заставляют лечь в постель. Сон плохой, беспокойный, а на следующий день больному еще хуже.

Так проходит 2-3 дня и если нет осложнения, то становится легче; головная боль проходит, проходит насморк, с потом падает температура, больной поправляется и остается лишь общая слабость, разбитость и небольшой кашель.

Лечение больного гриппом практикуется в зависимости от формы, течения и организма заболевшего. Но в начале во всех случаях надо больного уложить в постель, дать полный покой, горячий чай и хорошо всем известные народные средства — горячий настой из сухой малины, чай с малиновым вареньем, или чай из липового цвета. После такого лечения заболевшему, как правило, становится легче так и от аспири-

на, соляцилового натра, хивина действующих препаратов. Бесконтрольный прием аспирина и др. понижающих температуру средств в некоторых случаях бывает только вредным и поэтому всегда необходимо обращаться к врачу.

В последние годы в лечении гриппа и в особенности в профилактике (предупреждении) начали применять хлор. При дыхании воздухом, в котором в небольшом количестве содержится газ-хлор, проходит насморк, кашель и усиливается сопротивляемость организма против гриппа, закаляя главным образом дыхательные пути.

Заражение происходит от болеющих, хотя бы легко гриппом лиц. Больные кашляют, чихают, выделяют при этом в воздух с мельчайшими частицами слюны микробов гриппа и даже во время разговора и дыхания. Здоровый человек находясь по соседству или разговаривая с больным, вдыхает эти капельки слюны с микробами.

Отсюда понятно, что больного гриппом необходимо отделить от здоровых, помещая в больницу или отдельную комнату. Человек с насморком чихающий кашляющий, плюющий на пол свет вокруг себя заразу гриппа. Отсюда понятно, что плевать на пол нельзя, а сморкаться и кашлять надо не иначе как закрывая рот и нос платком.

Зная, что заражение происходит через нос в рот необходимо мыть руки перед едой. Рукопожатия во время гриппа нужно совершенно прекратить. Не следует целовать детей в губы и в особенности не позволять целовать ребенка посторонним.

В ванне мыться в меняющуюся чаще одного раза в неделю, проветривать и выхлопывать на улице постельные принадлежности. Необходимо следить за чистотой воздуха в помещении, в особенности в местах скопления (клубы, школы, учреждения, столовые). Нужно тщательно соблюдать чистоту полов, стен, мебели и пр. обмывая или протирая влажной тряпкой ежедневно. Еще лучше обмывать дезинфицирующими растворами, лучше всего 2 проц. раствором хлорной извести.

Все данные говорят за то, что мы можем бороться с гриппом и успех этой борьбы зависит от нас самих, зависит от нашей энергии и настойчивости в проведении указанных мероприятий.

Врач—Гладновский.

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ.